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Medici spoznali zákulisie intervenčnej kardiológie

PARTNER VÁŠHO ZDRAVIA Sme súčasťou skupiny AGEL, najväčšieho súkromného poskytovateľa zdravotnej starostlivosti v strednej
Európe.

RECEPCIA

O nemocnici Novinky a médiá Medici spoznali zákulisie intervenčnej kardiológie

Medici spoznali zákulisie intervenčnej kardiológie

23.10.2025

Študenti Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach mali jedinečnú príležitosť nazrieť do sveta modernej intervenčnej kardiológie. Vzdelávací,
vedecký a výskumný inštitút AGEL pre nich na pôde fakulty zorganizoval stretnutie so špičkovým odborníkom. Najnovšie trendy a
postupy z klinickej praxe budúcim lekárom sprostredkoval MUDr. Anton Farkaš, PhD., medicínsky riaditeľ pre internistické odbory
Kardiocentra AGEL Košice-Šaca.

Odborná prednáška kardiológa MUDr. Antona Farkaša, PhD. umožnila medikom nahliadnuť do prostredia intervenčnej kardiológie nielen
teoreticky. Vďaka video ukážkam skutočných zákrokov sa mohli virtuálne preniesť priamo na operačnú sálu, kde boli súčasťou
aterektómie koronárnej tepny, vyšetrenia mikrocirkulácie, či implantácie chlopne.

„Naším cieľom bolo priblížiť študentom realitu kardiologickej praxe a ukázať im, že medicína je dynamicky sa rozvíjajúci odbor, v ktorom
moderné technológie a precízna práca operatéra zohrávajú kľúčovú úlohu,“ uviedol medicínsky riaditeľ pre internistické odbory
Kardiocentra AGEL Košice-Šaca MUDr. Anton Farkaš, PhD.

V interaktívnej časti workshopu sa medici dozvedeli o vplyve umelej inteligencie na kardiológiu, postavení slovenskej kardiológie v
medzinárodnom kontexte, aj aktuálnych možnostiach, ktoré majú študenti medicíny v rámci praxe. Zároveň si mohli zblízka prezrieť
niektoré nástroje a pomôcky používané pri operačných zákrokoch.

Vzdelávací, vedecký a výskumný inštitút AGEL pripravil pre účastníkov prednášky atraktívnu odmenu. Dvaja najaktívnejší študenti získali
možnosť zúčastniť sa operačných zákrokov a absolvovať „Deň s lekárom“ v nemocniciach siete AGEL podľa vlastného výberu.

„Teší nás, že môžeme prispieť k výchove novej generácie lekárov a motivovať ich k odbornej kariére na Slovensku. Vzájomná spolupráca
medzi akademickým a nemocničným prostredím je pre budúcnosť slovenskej medicíny veľmi dôležitá,“ doplnil MUDr. Farkaš.

[email protected]

Kontakt neslúži na objednávanie pacientov na vyšetrenie, očkovanie, testovanie a zasielanie výsledkov vyšetrení.

Kontakty na všetky spoločnosti a zdravotnícke zariadenia Skupiny AGEL nájdete v zozname spločností Skupiny AGEL

Autor: Fakultná nemocnica AGEL Košice-Šaca
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Ďalšia univerzita udelila voľno na 17. novembra: Tu je zoznam škôl a firiem, ktoré neotvoria. Stále pribúdajú ďalšie

Rektor Katolíckej univerzity (KU) v Ružomberku Jaroslav Demko rozhodol o udelení rektorského voľna na 17. novembra, Dňa boja za
slobodu a demokraciu. TASR o tom v piatok informoval PR manažér KU v Ružomberku Viktor Mydlo.

„Udeľujem rektorské voľno nielen na odpočinok či voľný čas, ale najmä pre aktívnu zodpovednosť našich študentov. Sedemnásty
november nám pripomína, že sloboda nie je iba dar, ale nepretržitý zápas. Vyzývam našich študentov, aby si v tento deň pripomenuli oba
významné dátumy z rokov 1939 a 1989 ,“ podotkol Demko .

Doplnil, že akademický život bude pokračovať od 18. novembra, keď okrem bežných študentských povinností bude prebiehať aj
celouniverzitná konferencia o kybernetickej bezpečnosti.
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Väčšina univerzít bude mať taktiež voľno

Univerzita Komenského (UK ) v Bratislave už počas leta, kedy sa o návrhu iba diskutovalo, avizovala , že 17. novembra 2025 vyhlási
rektorské voľno.

„Akademická komunita vníma 17. november ako mimoriadny deň. Rektor Univerzity Komenského v Bratislave (UK) preto avizuje napriek
plánovanému zrušeniu dňa pracovného pokoja vyhlasovať v tento deň symbolicky rektorské voľno ,“ uvádza sa na webe univerzity.

Väčšina vysokých škôl sa rozhodla k tejto iniciatíve pridať napriek tomu, že vláda zrušila deň pracovného pokoja. Ako informovala STVR ,
zo všetkých 33 slovenských vysokých škôl sa 20 sa zatiaľ rozhodlo udeliť voľno . V ôsmich budú študenti a zamestnanci do školy chodiť,
päť sa ešte nerozhodlo alebo nereagovalo na otázku.

Kompletný zoznam škôl, ktoré budú mať voľno 17. novembra:

Ekonomická univerzita v Bratislave

Slovenská technická univerzita v Bratislave

Univerzita Komenského v Bratislave

Vysoká škola múzických umení v Bratislave

Vysoká škola výtvarných umení v Bratislave

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave

Paneurópska vysoká škola

Vysoká škola DTI

Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach

Prešovská univerzita v Prešove

Vysoká škola technická a ekonomická v Prešove

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Trnavská univerzita v Trnave

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave

Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre

Technická univerzita vo Zvolene

Žilinská univerzita v Žiline

Katolícka univerzita v Ružomberku

Hudobná a umelecká akadémia Jána Albrechta Banská Štiavnica

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Minister školstva Tomáš Drucker (Hlas-SD) zdôraznil, že školy majú právo udeliť voľno.

„ Ja to plne rešpektujem. Chcú si uctiť sviatok, majú na to takúto možnosť, či bola nejaká iná možnosť, diskutovali sme viaceré sviatky,
musíme konsolidovať ,“ povedal Drucker pre STVR.

Firmy sa pridávajú, platené voľno aj pre zamestnancov

Nielen vysoké školy sa rozhodli uctiť si 17. november. Ako sme informovali , medzi prvými, ktorí sa voči rozhodnutiu vlády postavili, bola
Slovenská sporiteľňa . Tá pre svojich viac ako 3 500 zamestnancov zaviedla platené voľno . Z polovice si tento záväzok uplatnila aj
Všeobecná úverová banka , ktorá na pondelok 17. novembra poskytuje „len“ popoludňajšie voľno.

https://mediaboard.com/
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Ako informoval web Topky , medzi ďalšie spoločnosti, ktoré dávajú zamestnancom voľno, patria známe mená ako Asseco, Hewlett
Packard (HP) Enterprise Slovakia, Ringier, Novo Nordisk, Sensoneo, Curaprox, Cerva Slovensko, TRIAD Advertising, Scania Slovakia,
MB Panónska (Mercedes-Benz partner v Bratislave), Goriffee a Deti v aute.

Autor: TASR
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UNIZA potvrdzuje svoju kvalitu: V prestížnom celosvetovom rebríčku sa umiestnila na zdieľanom 1. mieste

Žilinská univerzita v Žiline dosiahla významný úspech v medzinárodnom hodnotení Times Higher Education World University Rankings
2026. Univerzita sa umiestnila na zdieľanom 1. mieste medzi slovenskými vysokými školami, čo potvrdzuje jej excelentnú úroveň
výskumu a výučby.

Juliana Krčulová | 24. október 2025 | 12:30:00 Zdieľať článok

Zdroj: Facebook/Žilinská univerzita v Žiline

UNIZA rešpektuje Deň boja za slobodu a demokraciu: Študenti budú mať voľno

UNIZA sa radí medzi slovenskú špičku

Žilinská univerzita v Žiline sa v prestížnom rebríčku Times Higher Education World University Rankings 2026 umiestnila na zdieľanom 1.
mieste medzi slovenskými univerzitami. Informovalo o tom oddelenie pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA.

V celosvetovom hodnotení sa univerzita zaradila do rozsahu 1201 – 1500. miesta spomedzi 2 191 hodnotených univerzít zo 115 krajín.
„UNIZA dosiahla najlepšie výsledky v oblastiach kvality výskumu (Research Quality) a spolupráce s priemyseľnou sférou (Industry), ktoré
patria medzi hlavné piliere nového hodnotiaceho modelu THE WUR 3.0.,“ informovali zástupcovia univerzity.

Medzi ďalšie popredné slovenské univerzity v rebríčku patria Univerzita Komenského v Bratislave, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach a Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre. Úspech UNIZA potvrdzuje jej stabilnú pozíciu medzi kvalitnými svetovými
univerzitami a silné prepojenie výskumu na prax.

Autor: Juliana Krčulová
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Oznámenie: TK ministra zdravotníctva SR Kamila Šaška

Tlačová konferencia ministra zdravotníctva SR Kamila Šaška sa uskutoční v pondelok 27. októbra o 12.00 h v priestoroch MZ SR,
Limbová č. 2 v Bratislave. Téma: Svetový deň cievnej mozgovej príhody. Na TK bude informovať prezidentka Slovenskej neurologickej
spoločnosti a prednostka Neurologickej kliniky LF UPJŠ a UNLP v Košiciach Zuzana Gdovinová, viceprezidentka Slovenskej
hypertenziologickej spoločnosti, kardiológ, Kardiologická klinika LFUK a NÚSCH a.s. Bratislava Anna Vachulová, riaditeľka odboru
zdravotníctva TTSK Lucia Šmidovičová a ambasádorka projektu FAST HEROES na Slovensku Ľubica Fidesová. TASR o tom dnes
informovali z komunikačného odboru MZ SR. UPOZORNENIE: TASR zverejňuje vyhlásenia, stanoviská, oznámenia v pôvodnom znení,
dodanom zadávateľom, bez redakčnej úpravy. Zverejňovanie vyhlásení, stanovísk a oznámení orgánov verejnej moci vykonáva TASR v
zmysle § 3, ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky ako službu vo verejnom záujme. lt

Autor: TASR
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Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Oznámenie: TK ministra zdravotníctva SR Kamila Šaška

Tlačová konferencia ministra zdravotníctva SR Kamila Šaška sa uskutoční v pondelok 27. októbra o 12.00 h v priestoroch MZ SR, 
Limbová č. 2 v Bratislave. Téma: Svetový deň cievnej mozgovej príhody. Na TK bude informovať prezidentka Slovenskej neurologickej
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spoločnosti a prednostka Neurologickej kliniky LF UPJŠ a UNLP v Košiciach Zuzana Gdovinová, viceprezidentka Slovenskej
hypertenziologickej spoločnosti, kardiológ, Kardiologická klinika LFUK a NÚSCH a.s. Bratislava Anna Vachulová, riaditeľka odboru
zdravotníctva TTSK Lucia Šmidovičová a ambasádorka projektu FAST HEROES na Slovensku Ľubica Fidesová.

TASR o tom dnes informovali z komunikačného odboru MZ SR.

UPOZORNENIE: TASR zverejňuje vyhlásenia, stanoviská, oznámenia v pôvodnom znení, dodanom zadávateľom, bez redakčnej úpravy.
Zverejňovanie vyhlásení, stanovísk a oznámení orgánov verejnej moci vykonáva TASR v zmysle § 3, ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. o
Tlačovej agentúre Slovenskej republiky ako službu vo verejnom záujme.

lt

Autor: LT
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Spoločne v 13. komnate

Nedeľa 26.10.2025, 08:00

Iné termíny

Výstava fotografií Majákovcov – Spoločne v 13. komnate… alebo keď fotografia prehovorí

Výstava s názvom Spoločne v 13. komnate predstavuje fotografie Majákovcov, klientov špecializovaného zariadenia Maják, n.o. Peter,
Juraj, Martin a Peťo ich predstavením poodkryjú to, čo je zvyčajne pred svetom skryté. Výstava má byť hlasom, ktorý bude vypočutý
širokou verejnosťou. Hlasom, ktorý poukazuje na sociálne potreby klientov so zdravotným znevýhodnením a bariéry, s ktorými sa
stretávajú pri ich uspokojovaní.

…aby sme ich situáciu všetci vnímali, chápali.

…aby sme boli voči sebe ľudskejší.

Výstava je výstupom projektu PhotoVoice ako inovatívna metóda advokácie sociálnych potrieb ľudí so sluchovým postihnutím. Zdravotné
znevýhodnenie ovplyvňuje každú časť života človeka, i jeho okolie – oblasť sociálnych interakcií a vzťahov nevynímajúc. Často vedie k
pocitom izolácie, frustrácie, osamelosti i stigme. Vytvára bariéry brániace plnej realizácii človeka so znevýhodnením. Cieľom projektu je
preto identifikovať sociálne potreby a komunikovať ich verejnosti prostredníctvom výstavy fotografií vo verejnom priestore, získaných
metódou PhotoVoice. Tá svojou zrozumiteľnosťou a atraktívnosťou predstavuje silný advokačný nástroj. Projekt realizuje Katedra
sociálnej práce FF UPJŠ v Košiciach, v spolupráci s neziskovou organizáciou Maják.

Tak poďme nazrieť za dvere komnaty…

Výstava je prístupná v pobočke Terasa (Tr. SNP 48/A) od 1. októbra do 11. novembra 2025 v čase otváracích hodín knižnice.

Tešíme sa na vašu návštevu.

Portál www.kamdomesta.sk nie je organizátorom uverejňovaných podujatí a preto nezodpovedá za zmeny uskutočnené organizátormi.
Odporúčame preveriť si vopred termín a čas konania podujatia priamo u organizátora. Na niektoré akcie je potrebné sa prihlásiť vopred.

Miesto konania

Správy  
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[strojový prepis] …Podľa sociologičky z fakulty verejnej správy univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Gizely brunovskej je to
najmä nedostatkom pracovných miest, ale aj sťaženou mobilitou. Jednorodičovské domácnosti. Tá žena nemôže od tých detí odísť a ona
musí milovať v rámci toho s tak. A že nemôžu dochádzať, tak sa stalo to, že zobrali miesta tým nekvalifikovaný.…

14 expertov prezradilo najlepšie AI nástroje na prácu. O niektorých ste ani nepočuli (anketa)  
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14 expertov prezradilo najlepšie AI nástroje na prácu. O niektorých ste ani nepočuli (anketa)

Maroš Žofčin

V oblasti umelej inteligencie sa pomaly ale isto posúvame od počiatočného teoretického nadšenia k praktickým aplikáciám.

Za posledné roky sme boli najskôr ohromení chatbotmi, ktorí sa s nami odrazu začali rozprávať ako živé bytosti, následne začali kresliť
obrázky a nakoniec aj rozprávať a tvoriť videá. Je to obdivuhodný technologický pokrok, no priniesli tieto nástroje aj konkrétne praktické
využitia? Postupne sa na trhu objavili stovky nástrojov, služieb a appiek, ktoré ponúkajú najrôznejšie funkcie postavené na AI.

Ktoré sa ale reálne oplatí použiť? Aby sme na to prišli, 14 expertom z oblasti umelej inteligencie sme položili otázku: Aký nový AI nástroj
Vás za posledné mesiace zaujal najviac a prečo?

V ankete odpovedali:

Ľubomír Antoni , odborný asistent na Ústave informatiky PF UPJŠ v Košiciach

Miroslav Chlipala , advokát a člen Stálej komisie pre etiku a reguláciu AI

Štefan Dlugolinský , samostatný vedecký pracovník na Ústave informatiky SAV

Filip Dřímalka , lektor a expert na digitálne trendy

Jiří Hlavenka , český podnikateľ a investor v oblasti informačných technológií

Andrea Hrčková , Senior Researcher, Kempelenov inštitút inteligentných technológií

Martin Hyben , Senior Researcher, Kempelenov inštitút inteligentných technológií

Adriana Ilavská , riaditeľka výskumu v Global Arena Research Institute

Miroslav Kohút , Chief Technology Officer v ITAPS

Július Kováč , bezpečnostný analytik

Tomáš Šingliar , hlavný aplikovaný vedecký pracovník, Amazon

Vladimír Šucha , vedúci Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku

Daniela Vacek , výskumníčka Slovenskej akadémie vied a Univerzity Komenského

Filip Vítek , SVP Data & Analytics v spoločnosti Flaconi, autor blogu Mocné dáta

O novinkách zo sveta umelej inteligencie sa v novom podcaste rozprávajú redkatori Živé.sk Lucia Kobzová a Maroš Žofčin. V aktuálnej
časti hovoria o tom, ako veľká bublina môže AI byť.

Ľubomír Antoni odborný asistent na Ústave informatiky PF UPJŠ v Košiciach

Vzhľadom na naše akademické prostredie ma v posledných mesiacoch najviac zaujal nástroj Teachable Machine od spoločnosti Google.
Ide o bezplatnú online platformu, ktorá umožňuje natrénovať jednoduché modely strojového učenia priamo v prehliadači, bez nutnosti
programovania a inštalácií. Používateľ si zvolí typ projektu – rozpoznávanie obrázkov, zvukov alebo telesných póz. Do jednotlivých
kategórií nahrá príklady, napríklad fotografie cez webkameru či krátke audiozáznamy. Systém následne po stlačení jedného tlačidla
vytvorí model, ktorý možno okamžite testovať alebo exportovať do ďalších aplikácií.

Najväčší prínos tohto nástroja vidím v jeho dostupnosti pre všetky úrovne vzdelávania. Na základných školách je možné učiť deti
základné princípy umelej inteligencie hravou formou, napríklad trénovaním modelu na rozpoznávanie farieb alebo gest. Na stredných
školách môžu študenti vytvárať vlastné dátové sady, napríklad na rozlišovanie rôznych druhov odpadu, čím spájajú informatiku s
environmentálnou výchovou. Na univerzitách zasa slúži Teachable Machine ako úvodná brána k pochopeniu konceptov strojového
učenia ešte pred prechodom k programovaniu v Pythone. Nástroj tak ukazuje, že vzdelávanie v oblasti umelej inteligencie môže byť
prístupné, názorné a kreatívne a že základné princípy strojového učenia možno sprostredkovať už žiakom nižších stupňov škôl.

fotogaléria

https://mediaboard.com/
https://zive.aktuality.sk/clanok/gWFQSEC/14-expertov-prezradilo-najlepsie-ai-nastroje-na-pracu-o-niektorych-ste-ani-nepoculi-anketa/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 7

Zdroj: respondent

„Z nástrojov, ktoré sa objavili v posledných mesiacoch, ma najviac zaujal právny prompt generátor od epravo.cz. Jeho hlavnou devízou je
to, že dokáže zložité právne zadanie preložiť do jazyka, ktorému AI rozumie.“

Miroslav Chlipala

Miroslav Chlipala advokát a člen Stálej komisie pre etiku a reguláciu AI

V právnom svete má AI už dnes veľké využitie a do budúcna obrovský potenciál. Umožňuje právnikom pracovať efektívnejšie – rýchlejšie
získať relevantné informácie a lepšie štruktúrovať zložité úvahy. V mojej praxi, ktorá sa zameriava najmä na obchodné právo a právo
moderných technológií, je AI každodenným pomocníkom – pri právnom rešerši, analýze prípadov či príprave zmlúv a iných dokumentov.

Z nástrojov, ktoré sa objavili v posledných mesiacoch, ma najviac zaujal právny prompt generátor od epravo.cz. Nie je to AI systém, ktorý
by sám vyriešil celý problém, ale skôr sprostredkovateľ alebo prekladateľ medzi právnikom a systémom AI. Jeho hlavnou devízou je to,
že dokáže zložité právne zadanie preložiť do jazyka, ktorému AI rozumie. Každý, kto niekedy skúšal zadávať AI príkazy, vie, že kvalita
odpovede stojí a padá na správnej formulácii. Generátor tento problém elegantne rieši, a tým výrazne znižuje riziko nepresností. Navyše
ho môžem použiť aj na zdokonalenie už existujúcich promptov, a tak výslednú prácu AI ešte skvalitniť.

Prakticky to znamená, že pri rešerši rýchlejšie nájdem relevantnú judikatúru, pri príprave zmluvy dostanem návrhy klauzúl, ktoré by som
sám možno nenavrhol a pri kontrole dokumentov AI upozorní na možné nejasnosti. Používanie AI ide však ruka v ruke s veľkou
zodpovednosťou. Umelá inteligencia musí slúžiť vždy len ako pomocník a nie ako náhrada odbornosti, ktorú ľudia očakávajú od
skutočných právnikov.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Štefan Dlugolinský samostatný vedecký pracovník na Ústave informatiky SAV

V poslednej dobe ma medzi AI nástrojmi zaujal Manus.im. Ide o plne autonómneho digitálneho asistenta, ktorý dokáže samostatne riešiť
rôzne úlohy v reálnom čase. Môžete dokonca sledovať, ako prehľadáva web, spracováva výsledky a plánuje si ďalšie kroky k splneniu
zadanej úlohy. Popri tom, ako tento asistent rieši vami zadaný problém, môžete mu priebežne upravovať kritériá.

V praxi som ho vyskúšal pri bežnom probléme asi mnohých – hľadaní, kam sa ísť ako skupinka najesť počas výletu v cudzom meste.
Každý z nás má svoje preferencie, takže hľadať kompromis býva niekedy zdĺhavé. Tento nástroj však dokázal rýchlo spracovať možnosti,
porovnať recenzie, vzdialenosti aj menu reštaurácií a navrhol optimálne možnosti, z ktorých vybrať si už bolo ľahké. Rovnako jednoduché
je nasadiť tento nástroj napr. na hľadanie nehnuteľnosti v nespočetnom množstve portálov a inzercií. Najviac ma na ňom zaujalo, ako
dokáže autonómne a flexibilne pracovať, kombinovať rôzne zdroje informácií, porovnávať ich, triediť a prezentovať výsledky.

Ešte by som rád spomenul platformu Flowhunt slovenskej produkcie. Je to no-code AI platforma, ktorá aj neznalým programovania
umožní klikaním automatizovať existujúce procesy prostredníctvom AI agentov a nasadzovať ich ako chatboty.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Okrem tej aktuálnej sme vydali už 16 ankiet, v ktorých nám experti pomáhajú zorientovať sa v náročných otázkach umelej inteligencie.
Prečítajte si ich:

Filip Dřímalka lektor a expert na digitálne trendy

Najviac ma zaujali nástroje určené pre programátorov, ktoré však využívam trochu iným spôsobom, než na čo slúžia ostatným. Už pred
niekoľkými rokmi som predpovedal, že čoskoro budeme takmer všetci programovať. A teraz sa ukazuje, že som mal pravdu. Preto som si
zamiloval nástroje na takzvaný „vibe coding“, ktoré umožňujú stavať aplikácie aj nám, neprogramátorom. A je absolútne fascinujúce, čo
všetko dnes vďaka nim môžeme robiť.

Len v aplikácii Replit som si postavil desiatky drobných aplikácií a automatizácií – napr. na hromadnú analýzu dát alebo čistenie 
kontaktov. Ale nástroj, ktorý teraz používam zo všetkého najviac, je Cursor. Ten nevyužívam na programovanie, ale na takmer akúkoľvek 
vedomostnú prácu. Keď pripravujem dáta pre našich agentov, ladím obsah do mojich školení, analyzujem väčšie množstvo informácií či 
pripravujem hromadné oslovovanie zákazníkov mojím avatarom. Dá sa povedať, že takmer všetku komplikovanejšiu prácu na počítači 
dnes riešim primárne v Cursore. Jeho veľkou výhodou je totiž to, že funguje agentsky – keď mu zadám úlohu, naplánuje si jednotlivé 
kroky, následne ich vykoná, niekedy si k tomu naprogramuje skript a zisťuje, či dosiahol cieľ, alebo nie. A keď nie, skúsi iný prístup a

https://mediaboard.com/
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pracuje na tom, pokým sa mu to nepodarí.

Myslím si, že toto presne ukazuje, ako bude vyzerať vedomostná práca v budúcnosti. Aj preto sa tejto téme dnes veľa venujem a snažím
sa to učiť svojich zákazníkov. Je to podľa mňa presne tá budúcnosť „nepráce“, o ktorej stále hovorím.

fotogaléria

Zdroj: respondent

„Ak som si však niečo obľúbil, tak je to možnosť „deep research“, ktorú používam v platenej verzii ChatGPT.“

Jiří Hlavenka

Jiří Hlavenka český podnikateľ a investor v oblasti informačných technológií

Skúšanie nových nástrojov s využitím AI som teraz v podstate vzdal – každý týždeň sa ich objavujú desiatky. Myslím si, že sa v tomto
situácia skonsoliduje a objaví sa skupina víťazných, ktoré si postupne zaradíme do svojich sád nástrojov. Mimochodom, rýchlosť
uvádzania nových nástrojov či funkcionalít je ohromujúca – dynamika vývoja AI je podľa mňa jej vôbec najsilnejšia vlastnosť, za rok sa
udeje toľko, čo predtým trvalo dekádu.

Ak som si však niečo obľúbil, tak je to možnosť „deep research“, ktorú používam v platenej verzii ChatGPT. Je potrebná pre moju prácu,
pretože veľmi často – takmer na dennej báze – potrebujem niečomu porozumieť do hĺbky aj šírky a táto funkcia neuveriteľne šetrí čas.
To, čo by som prechádzal, vyhľadával a triedil dlhé hodiny, mám pred sebou v zrozumiteľnej, skonsolidovanej podobe, pripravené za čas,
kým si urobím a vypijem kávu.

Stále však platí, že aj k takmer vedecky vyzerajúcej rešerši od AI je potrebné pristupovať s patričnou nedôverou a aspoň náhodne ju
overovať: AI totiž stále výrazne halucinuje.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Andrea Hrčková Senior Researcher, Kempelenov inštitút inteligentných technológií

V posledných mesiacoch ma najviac presvedčil Perplexity s funkciou Deep Research (dostupnou aj v Gemini). Okrem často veľmi
relevantného prehľadu uviedol Perplexity aj nejasnosti v dostupných dátach. Transparentne tiež pripája použité dotazy a zdroje ku každej
časti odpovede. V praxi je to užitočné napríklad pri prieskume trhu alebo keď potrebujem rýchlo získať informácie o konkrétnej téme
alebo organizácii.

Zaujímavú funkciu priniesol aj Claude, a to službu Artifacts. Claude zvyčajne používam na prehľadávanie dlhších dokumentov a spätnú
väzbu k nim. Artifacts mi zas umožnil rýchlo vytvoriť interaktívne prototypy, napríklad chatboty, ešte pred samotnou implementáciou. Zíde
sa to na zistenie a testovanie potrieb používateľov.

Pri prekladoch zostávam verná DeepL. Na jemné gramatické úpravy, ako sú notoricky zradné čiarky pred „and“, sa mi zas nedávno
osvedčil Quillbot.

A ešte pridám jednu menej docenenú „starinku“. Ak chcete nájsť chyby v Exceli, oplatí sa vyskúšať Simple ML for Sheets, ktorý funguje
na báze rozhodovacích stromov – mne sa osvedčil omnoho viac, ako Copilot.

fotogaléria

Zdroj: respondent

„Suno AI predstavuje inováciu v hudbe – generuje melódie aj texty piesní podľa požiadaviek užívateľa, čo umožňuje tvorbu originálnych
soundtrackov bez potreby ľudských skladateľov.“

Martin Hyben

Martin Hyben Senior Researcher, Kempelenov inštitút inteligentných technológií

Nových a zaujímavých nástrojov je nepreberné množstvo – a nové pribúdajú takmer každý týždeň. Medzi zaujímavé patria napríklad LM
Studio, ktoré umožňuje stiahnuť a spustiť LLM priamo na vlastnom počítači bez obmedzení a prístupu k internetu. Pre slovenského
používateľa je zaujímavý najmä model GPT‑OSS od OpenAI.

https://mediaboard.com/
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Programátorov by mohol zaujať nástroj CursorAI alebo AI pluginy v rámci VS Code, ako napríklad Cline a Roo Code, ktoré podporujú
lokálne modely (DevStral, Qwen3‑Code) aj cloudové služby (Claude.ai, ChatGPT). Umožňujú generovať a upravovať kód na základe
prirodzeného jazyka, čím sa výrazne znižuje čas riešenia úloh.

Vo vizuálnom dizajne dominujú lokálne modely ako Flux či OmniGen (napr. cez ComfyUI), ktoré vytvárajú obrázky a videá bez nutnosti
internetu; komerčné riešenia, napríklad ChatGPT, Canva či Gemini, sú tiež populárne.

Hunyuan 3D (napr. cez ComfyUI) je lokálny aj cloudový model na generovanie 3D modelov aj s textúrami na základe prirodzeného
jazyka, čo otvára možnosti rýchleho prototypovania pre hry a vizualizácie.

Suno AI predstavuje inováciu v hudbe – generuje melódie aj texty piesní podľa požiadaviek užívateľa, čo umožňuje tvorbu originálnych
soundtrackov bez potreby ľudských skladateľov.

To je len niekoľko nástrojov z mora možností, ktoré dokážu pomôcť od automatizácie úloh, cez správu e‑mailov až po komplexné
workflowy, riešiace denné činnosti rýchlejšie a inteligentnejšie, čo mení pracovný proces, uvoľňuje viac času pre tvorivosť a hlavne
zvyšuje kvalitu výstupov.

fotogaléria

Zdroj: respondent

„Ak sa začínam topiť v nejakých dátach a potrebujem čerstvý pár očí, ktorý by mohol ponúknuť novú perspektívu – obrátim sa na
Julius.ai.“

Adriana Ilavská

Adriana Ilavská riaditeľka výskumu v Global Arena Research Institute

To je pri obrovských množstvách nástrojov, ktoré vychádzajú snáď už denne, veľmi dobrá otázka. AI nástroje používam prevažne na
pracovné povinnosti, preto moji „obľúbenci“ pochádzajú najmä z oblasti práce s dátami alebo sú výskumní asistenti. Keď sa púšťam do
nejakej novej témy, rada si o nej spravím prehľad s pomocou Elicit, ktorý mi z odbornej literatúry dokáže vytiahnuť aj detailné informácie,
ktoré ma zaujímajú, a hneď získam predstavu o aktuálnom výskume.

V poslednom čase rada používam všeobecnejších AI agentov – agent v ChatGPT Plus verzii alebo Manus.im. Keď už o probléme niečo
viem a stane sa výskumným projektom, obrátim sa na nich. Manus vie ako AI agent samostatne nakopnúť jednotlivé kroky výskumného
procesu – doplniť literatúru, má aj možnosti scrapovať a spracovať dáta, spraviť ich základnú analýzu, pripraviť prezentáciu v slidoch
alebo ako interaktívny web. A ak si k nemu pripojíte niektoré z ďalších aplikácií, ktoré používate, vie poslať e-mail kolegom s
aktualizáciami z projektu, naplánuje schôdzku do kalendára alebo vám pridá úlohu do aplikácie, kde si spravujete to-do listy a podobne.
S pripájaním aplikácií som však opatrnejšia, lebo za Manus.im stojí pôvodom čínsky startup. Jeho nepopierateľnou výhodou ale je, že sa
dá vcelku plnohodnotne používať aj bez doplácania kreditov.

A v neposlednom rade, ak sa začínam topiť v nejakých dátach a potrebujem čerstvý pár očí, ktorý by mohol ponúknuť novú perspektívu –
obrátim sa na Julius.ai.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Miroslav Kohút Chief Technology Officer v ITAPS

Za posledné mesiace ma najviac zaujal nástroj GPT-5. Ide o novú generáciu multimodálneho modelu, ktorý už nie je iba „štandardný“
chatbot, ale umožňuje aktivovať viacero špecializovaných režimov. Podrobné vyhľadávanie tu síce bolo už v predchádzajúcej verzii, no
teraz je citeľne presnejšie, transparentnejšie v práci so zdrojmi a má lepšie workflow pre systematický rešerš. Režim Študuj a vzdelávaj
sa správa ako mentor – rozpracuje tému krok po kroku, prispôsobí tempo aj hĺbku vysvetlenia a odporučí ďalšie zdroje.

Najväčší posun však prináša agentský režim. AI agent dokáže simulovať prácu používateľa v prehliadači: od „vyklikávania“ formulárov
cez prenášanie dát medzi aplikáciami až po komplexnejšie procesné scenáre podľa zadanej inštrukcie. Je to prirodzené nadviazanie na
RPA (robotická automatizácia procesov, pozn. red.), no s výrazne nižšou náročnosťou vývoja a vyššou odolnosťou voči zmenám v UI
(používateľskom rozhraní, pozn. red.) – teda menej krehkosti, rýchlejšie nasadenie a jednoduchšia údržba.

Dopad na digitalizáciu je jasný: úspora času, vyššia flexibilita a dostupnosť automatizácie aj pre menšie tímy. V našej spoločnosti tieto 
trendy nielen sledujeme, ale aj aktívne zapájame – pripravujeme priestor na integráciu nových AI nástrojov do vzdelávania a rozvoja a 
zároveň ich nasadzujeme v digitalizačných projektoch na slovenskom trhu. A aby som to zasadil do kontextu: tento nástroj je len
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„smietka“ z toho, čo sa v AI ekosystéme deje – každý mesiac vznikajú desiatky startupov, ktoré riešia konkrétne procesy: od automatickej
dokumentácie a poznámkovania, cez generovanie obrázkov, až po integračné vrstvy AI. Všetko to stavia na modeloch, ktoré prinášajú
veľké technologické firmy.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Július Kováč bezpečnostný analytik

Podľa mňa je v súčasnosti jedným z najzaujímavejších nástrojov v oblasti AI riešenie od izraelskej spoločnosti Hirundo, ktoré sa
špecializuje na kontrolu kvality údajov vo veľkých jazykových modeloch (LLM). Tento nástroj funguje ako aktívny regulačný člen so
zápornou spätnou väzbou, čím zabezpečuje identifikáciu a reálne odstránenie citlivých informácií, a to aj priamo z jadra LLM modelu.

Čo robí Hirundo výnimočným, je jeho schopnosť vykonávať túto kontrolu dát tak, že sa správa podobne ako človek zapojený do procesu
– tzv. Human-in-the-Loop prístup. To znamená, že systém nielen pasívne monitoruje, ale aktívne reguluje obsah modelu podľa
nastavených pravidiel, čím významne zvyšuje bezpečnosť a integritu používaných údajov.

V dnešnej dobe sa už LLM využívajú aj na spracovanie citlivých údajov. A možnosť automatického, no pritom inteligentného
odstraňovania nevhodných alebo nežiaducich dát je naozaj kľúčová – a to aj z dôvodu jej regulácie.

Hirundo tak predstavuje jeden z najpokročilejších nástrojov na trhu, ktorý dokáže minimalizovať riziká a zároveň zachovať vysokú kvalitu
a spoľahlivosť umelej inteligencie. Pre každého, kto pracuje s LLM, je tento nástroj fascinujúcim príkladom, ako by mohla AI už dnes
samoregulovať svoje správanie oveľa efektívnejšie než kedykoľvek predtým.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Tomáš Šingliar hlavný aplikovaný vedecký pracovník, Amazon

Najzaujímavejšie použitie je asi, že v Amazone používame veľké jazykové modely (LLM) na simulovanie reakcie zákazníkov na rôzne
zamýšľané zmeny sortimentu. Donedávna sme trénovali modely klasického strojového učenia, ale LLM dokážu bez ďalšieho vývoja
zaujať postoj rôznych zákazníckych „osobností“ a odôvodniť svoje rozhodnutia. Ladenie je potom jednoduchšie a dokážu nám pomôcť aj
ľudia bez hlbokých matematických znalostí, ktorí naopak dobre poznajú trh. Tieto modely začíname experimentálne integrovať do
veľkých rozhodovacích systémov a vývoj je sľubný, ale ešte chvíľu potrvá, kým si budeme istí, že budú aj naostro fungovať spoľahlivo pre
všetky kúty nášho katalógu.

Prácu nám urýchľujú aj dnes už vcelku bežné programátorské nástroje (Q Developer), ale pri príprave rôznych pracovných dokumentov
je skôr užitočnejší chatbot založený na Q Business, ktorý sa líši od bežného chatbotu tým, že „číta“ rôzne interné zdroje. Mnohé veľké
firmy majú interné ekvivalenty stránok ako Wikipedia, Stack Overflow (otázky a odpovede) alebo Jira (projektový manažment) a hory
dokumentov v SharePointe. Chatboty bez tohto interného kontextu sú v biznise vcelku nanič, ale s ním dokážu za pár minút napísať
dobre informovaný text, ktorý stačí rýchlo overiť.

fotogaléria

Zdroj: respondent

„Grok 4 bol trénovaný na aktuálnejších dátach a lepšie chápe novšie udalosti a trendy, je navrhnutý ako ‚reasoning model‘ s lepším
zameraním na logické uvažovanie, programovanie a zložité úlohy.“

Vladimír Šucha

Vladimír Šucha hosťujúci profesor Európskeho univerzitného inštitútu vo Florencii

V tomto roku ma zaujal nový LLM od xAI Grok. Jeho prvá verzia Grok 3 je z februára 2025 a najnovšia, Grok 4, je z júla 2025. Myslím, že
Grok 4 je veľký krok vpred v porovnaní s Grok 3 a to sa udialo len za pár mesiacov.

Okrem toho, že Grok 4 bol trénovaný na aktuálnejších dátach a lepšie chápe novšie udalosti a trendy, je navrhnutý ako „reasoning 
model“ s lepším zameraním na logické uvažovanie, programovanie a zložité úlohy. V jeho „pomalom móde“ je pre mňa veľmi zaujímavé 
sledovať, ako prompt analyzuje a ako tvorí odpoveď. Grok 4 tiež profituje z kontinuálneho zlepšovania cez reinforcement learning (RL), 
takže sa dá čakať, že sa bude neustále zlepšovať. Pre moje účely, keď ho využívam ako inteligentného asistenta pri hľadaní netriviálnych 
odpovedí na moje otázky, sa mi zdá byť najlepší z viacerých LLM, ktoré mám k dispozícii. Myslím, že aj výsledky jeho testov tomu

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 11

zodpovedajú:

V ARC-AGI-2 teste (test abstraktného uvažovania) Grok 4 dosiahol 15,9 %, čo predstavuje takmer dvojnásobok predchádzajúcich
najlepších výsledkov. V AIME 2025 (matematický test) Grok 4 Heavy dosiahol skutočne perfektné skóre 100 %. 50,7 % na „Humanity's
Last Exam“ a 88,9 % na GPQA (graduate-level physics).

fotogaléria

Zdroj: respondent

Daniela Vacek výskumníčka Slovenskej akadémie vied a Univerzity Komenského

Moje používanie systémov umelej inteligencie je umiernené a zatiaľ si vystačím s neplatenými verziami. Vlastné zručnosti (najmä tie
akademické) si cením a som dosť obozretná v tom, aby som sústavným delegovaním rôznych úloh systémom umelej inteligencie neprišla
o schopnosť tieto úlohy splniť bez týchto nástrojov.

Ako takúto používateľku ma však potešilo sprístupnenie funkcie vkladania súborov rôznych druhov v ChatGPT (a opätovné sprístupnenie
po dočasnom pozastavení). V súčasnosti môžete napríklad vložiť PDF článku a požiadať o vygenerovanie prezentácie (v mojom prípade
LaTeX kódu pre prezentáciu). Bola som prekvapená, ako dobre systém zvládol takúto komplexnú úlohu. Dokázal nielen vygenerovať
fungujúci kód, ale aj nečakane dobre vyzdvihnúť najdôležitejšie tézy a myšlienky môjho článku, ktorý som použila ako vstup. Na druhej
strane, prezentácia bola vizuálne málo pôsobivá (najmä v porovnaní s inými systémami, ako napr. Gamma).

Praktických využití funkcie vkladania súborov je mnoho. Môžete rukou nakresliť logo a vygenerovať jeho grafickú verziu, vložiť viacero
obrázkov a vygenerovať ich kombináciu, vložiť ukážku grafu a získať kód k podobnému grafu s vašimi dátami, odstrániť cudzích ľudí z
pozadia vašej fotografie či získať nápady na zariadenie detskej izby.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Filip Vítek SVP Data & Analytics v spoločnosti Flaconi, autor blogu Mocné dáta

Vývoj za prvý polrok 2025 prestal robiť míľové kroky a osedlal si rovno lietajúci koberec. A tak vybrať nástroj, ktorý som si najviac obľúbil,
je takmer nesplniteľná úloha. Totiž tak, ako sa na tróne najlepšieho LLM udrží konkrétny model maximálne pár týždňov, rovnako AI
nástroje sa na stupni víťazov príliš neohrejú.

Spomeniem však dva nástroje, ktoré si zaslúžia pozornosť pre ich opakovaný úspešný návrat na pomyslenú „bedňu“. Tým prvým je video
generujúci nástroj KLING AI. Už pred verziou 2.1 to bol najpoužiteľnejší (a najuniverzálnejší) video editor, ak potrebujete vyprodukovať
video marketingovej či dokonca filmovej kvality. V posledných dňoch priniesol aj možnosť prelínania sa scén, čím sme nakročili ešte
bližšie k tvorbe dlhostopážnych GenAI videí.

Tým druhým nástrojom nebude nič, čo by som si priamo obľúbil, ale čo skôr pokladám za nevyhnutné pre budúcu prácu s AI si osvojiť.
Posúvame sa totiž do II. fázy AI, kde jeden model (ako GPT či Gemini) nedokáže rovnako kvalitne obslúžiť akúkoľvek činnosť. Nutná
špecializácia nástrojov si bude teda vyžadovať zapojenie viacerých špecializovaných AI komponentov. Začiatok roka v tomto ohľade vody
AI nadšencov rozvíril MCP (Model Context Protocol), ako nová forma orchestrácie úkonov priamo z LLM promptov. Vývoj však
naznačuje, že jeho neistá bezpečnosť nahráva skôr konkurenčnému LangChain prístupu, ktorý sa prikláňa späť k riešeniam
pripomínajúcim API. Ak ste na programovanie vo svojom živote uvalili úplné embargo, môžete skúsiť niektorú z jeho klikateľných
alternatív ako n8n, MESA alebo Lindy.

fotogaléria

Zdroj: respondent

Čo potrebujete vedieť o umelej inteligencii: Pripravte sa na budúcnosť

Spoznajte dopady umelej inteligencie s knihou „ Umelá inteligencia: Pripravte sa na budúcnosť “. Po veľkom záujme a dotlači je opäť
dostupná. 16 respondentov a redakcia Živé.sk vám poskytnú kľúčové poznatky zo 16 oblastí, ktoré AI čoskoro zmení.

Získajte knihu v exkluzívnej zľave 25 % s predplatným Aktuality Navyše.

Získať zľavu s predplatným

fotogaléria 14 Fotografií
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Portréty  
  26. 10. 2025, 15:05, Relácia: Portréty, Stanica: Rádio Regina (východ), Vydavateľ: Slovenská televízia a rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita

Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
Dosah: 11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 2828 EUR 

[strojový prepis] …Marián kirež piždi z ústavu fyzikálnych vied Prírodovedeckej fakulty univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.
Samotná veda je bezpochyby užitočná, ale v spoločnosti získava uznanie aj tým, ako je k vedeckým základom alebo princípom vedená
bežná populácia, laická verejnosť.…

Správy  
  27. 10. 2025, 4:00, Relácia: Správy, Stanica: Rádio Slovensko, Vydavateľ: Slovenská televízia a rozhlas, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla

Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
Dosah: 33 387 GRP: 0,74 OTS: 0,01 AVE: 3122 EUR 

[strojový prepis] …Podľa sociologičky z fakulty verejnej správy univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Gizely brunovskej je to
najmä nedostatkom pracovných miest, ale aj sťaženou mobilitou. Jednorodičovské domácnosti. Tá žena nemôže od tých detí odísť a ona
musí milovať v rámci toho ETA a každý nemôžu dochádzať. Tak sa stalo to, že zobrali miesta tým nekvalifikovaným.…

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/5545586835/f009038d80bc0e6b9866?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3NjYxMzc0ODIsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6NTU0NTU4NjgzNSwidGlkIjozMDE4OX0.1Vk549D9dIHvRkeEFJwoKT6sUtSvXiCvb1E8vYrTm2o
https://app.mediaboard.com/article/5547143912/98ce4e27d6f42e4a544e?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3NjYxMzc0ODIsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6NTU0NzE0MzkxMiwidGlkIjozMDE4OX0.hXC46TJSGbpjxXc3s55M820X4rosyyxbBjY_xs1mEfY

	Medici spoznali zákulisie intervenčnej kardiológie   
	Medici spoznali zákulisie intervenčnej kardiológie   
	Ďalšia univerzita udelila voľno na 17. novembra: Tu je zoznam škôl a firiem, ktoré neotvoria. Stále pribúdajú ďalšie   
	UNIZA potvrdzuje svoju kvalitu: V prestížnom celosvetovom rebríčku sa umiestnila na zdieľanom 1. mieste   
	Oznámenie: TK ministra zdravotníctva SR Kamila Šaška   
	Oznámenie: TK ministra zdravotníctva SR Kamila Šaška   
	Spoločne v 13. komnate   
	Správy   
	14 expertov prezradilo najlepšie AI nástroje na prácu. O niektorých ste ani nepočuli (anketa)   
	Portréty   
	Správy   


